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PUANGBLO 5 oTov Aneipoctid Aoyioud 1

TTANENISTHMIO AITAIOY
TMHMA YTATISTIKHY & ANAAOTIETIKON- XPHMATOOIKONOMIKON MAOHMATIKON
AIAATKON: EAEYOEPIOY X. TAXTEHE

AAnOng 1 Pevdns; Now alTlONOYACETE TIG ANAVINOELS oog!

() Av m f eivar nopaywyiown oto [a,b] xou mafpver v eNdyoty T e oto ¢ = b, t61€
7(b) =0,

(B) Av f'(z) > 0 vy xd&de > 0 xon f(0) =0, t6te f(x) > 0 v xdde x > 0.

(Y) Avn f etvon étota dote ot tapdywyor ' xa f undpyouy oto [0,2] xa f(0) = f(1) = f(2) =
0, téte undpyet ¢ € (0,2) tétoo dote f(c) = 0.

(8) Eotw f:(a,b) — R xau éotw ¢ € (a,b). Av ) f elvon ouveyfic 610 ¢, napaywyiorn oe xdie
x € (a,b) ye x # ¢, xou av hi)nf’(:z:) =L e R, téte f'(c) = L.

. BEotw f:R = Rye f(z) = 2% av 2 pntéc xa f(z) = 0 av z dppntoc. No anodelfete 61t 1 f efvon

noapaywyiown oto x = 0, xar va Beedel n f/(0).

IMo xdde pior amd 1ig endueveg ouvapthoelc and 10 R oto R, va e€etdoete av eivon nopaywyloleg
xou Bpeite Ty mopdywyo: (o) f(x) = |z|+ |z + 1], (B) g9(x) =2z + |z|, (v) h(z) = z|z|.
Aodévioc bt 1 ouvdptnon h(z) = 23 4+ 22 + 1 yio © € R éyer avtiotpogn ouvdptnon h=! ent Tou
R, va Beedet 1 th (1) (y) ot onuela tou avtiotoyody ota z = 0,1, —1.

Na anoderyVel 6t |sinx — siny| < |z — y| vy 6ha a0 7,y € R.

Na anodeyyvel 61t (r —1)/r <Ilnz <z —1 vz > 1.

‘Eoto I éva didotnpa xot éoto [ I — R nopaywyiown exi tou I. Av f/(x) # 0 yio 6ha tav 2 € 1,
t61e va arodeilete 6t elte f/(x) > 0 v Gha ta @ € I elte f/(x) < 0 vy 6hat T 2 € 1.

Na Bpedolv to onueiar TV TOTXGY 0OXPOTATOY TWV TURAXIT CUVIPTACEWY oTa Tedia optopol Toug:
() f(@) = [¢2— 1 yia 0 € [~4,4], () g(a) = 2la® 12| yia & € [-2,3], (¥) hiz) = vi—2/z F 2
yioxr >0, (8) k(r) =2° -3z -4y x €R.

No amodeifete 6t n e€iowon o3 + 922 + 33z — 8 = 0 éyer axpPBac wo nporyportieh pilo

Eotw f, g napayoyiowes enl tou R xar éotw dtt f(0) = g(0) xar f'(z) < ¢'(x) vt 6hat o0 z > 0.
Na anodeyyvet étt f(x) < g(z) v dho ta z > 0.

‘Eotww a1, ag, ..., a, npaypatixol apriuol xou €é0tw f opiouévn eni tou R wg egrc:

n

flx) = Z(ai —z)?yiwz €R.

i=1
Na Beetdel to yovadixd onueio tomxol ehayiotou yia v f.
'Eoto f: R — Rye f(z) = 2+ 222 sin(1/x) yio 2 # 0 xou f(0) = 0. Na anodeifere 61 f/(0) = 1,
oAhd e x&le meptoyf tou 0 1 moapdywyoc f/(x) hopPdver 1660 Vetxée 600 xar dpvnTIXES TIHEC.

(Enopévoc, av 1 topdywyoc plac cuvdptnone f oe xdroto ornpeio eivar Yetixd, autd dev ouvendyeto
61t undpyer teptoyy) Tou onpeiou oty onola 1 f eivar ablovoa.)
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Eotw g : R — R ye g(z) = 2?sin(1/2?) yio  # 0 xor g(0) = 0. Na anodeifete 61t 1 g eivon
napaywylown ot x&e x € R. Exiong, va anodeilete 11 1 ¢ dev elvon ppaypévr enl tou dtaothpartoc
[ila 1]

Eotw L: (0,00) = Rye L'(z) = 1/x yia z > 0. No unohoyioete Tig nopay@dyous Ty axdhovdewy
ouvapthoewy: (o) f(x) = L(2x +3) yww z > 0, (B) g(x) = (L(2?))? yio @ > 0, (y) h(z) = L(ax)
yiea >0,z >0, (8) k(xr) = L(L(x)) étav L(x) > 0, z > 0.

Eotw f(r) = 22 yio x pn16, éote f(z) = 0 ya = dppnro, xu éotw g(r) = sinz yiw z € R. Na
/
anodeilete 6Tt ilg(l) f(z)/g(xz) = 0. (Trbdeln: No anodeilte bt :llg%) gg)) = ;Eg; )

Fotww f(xr) = 2%sin(1/z) vy = # 0, éotw f(0) = 0, xu éotw g(z) = sinz yio z € R. Na
anodeiZete 6t lin% f(z)/g(x) =0 ahhd to Hplo lin% f'(z)/d (x) dev undpyer.
T T—

No urnohoytotody ta tapaxdtw Gpla: (o) lim+ lns(f;zl) (0,7/2), () lim 22 (0,7/2), (y) lim hlc%
z—0 T

—0t z—0t
(0,7/2), (5) lim t=25=2 (0,7/2), (¢) lim 425222 (—00, 00), (07) limy o (0,1), (€) lim, 2 Ina
(0,00), (n) xggloo & (0,00), (9) xlggﬁ (0,00), (1) ilgg(l +3/2)" (0,00), () lim (14 3/x)

0,00), (\) lim z'/7 (0,00), (1) lim #*™% (0,00), (v) lim (sinz)® (0, 7).
(0,00, (1) Jim 2/ (0,00), (1) lim a5 (0,5¢), () lim (sina)” (0,)

'Eotww f(x) = cosax ywa z € R 6mov a # 0. Bpelte my f™(z) yion €N, z € R.

T IE2

Noa anodeiZete 6Tt av x > 0, tote 1+ s <Vvr+1<1+ % Xpnowonoldviag 10 anoTéAeoya
auté, mpooeyyiote 1ic V1.2 xu /2. Erniong, va epappboete 10 Ociypnua Taylor pe n = 2 yia va
nethyete mo axpiPeic mpooeyyioec Twv V1.2 xon /2.

Na anodeiete 611 1) e€lowon 2?2 = coszx €yel axpBog 800 Moo, XpnoWoTolElGTE T0 TOAUDYUUO
Taylor tou cos yto va deifete 61 o1 Moewc elvar xatd mpooéyyiorn £4/2/3.

Eotw f: R — R wa ouvdptnon tétowr dote f'(z) = f(z) yia dho ta € R xar f(0) = 1. Na
anodeiete 6t f(z) = €® v Oha o & € R.

(Katapyhyv, anodeifte e enaywyh 6t 1 f éyet napoydyoug onolasdinote téEne xau f(2) = f(x)
v xdde n € N xou xdde z € R.

[a z € R, ¥étovge F(z) = f(x) — e*. Tére (ue enayoyh) n F éyer napaydyouc onotaadinote
té4Ene xon FM(x) = F(z) v xdde n € N xow %8s x € R. Emndhéov, F(0) = 0 xau F™(0) =0
v 6hat oo n € N. Amodewvioupe topa 61t F(z) = 0 yio xdde = € R. Eotw z € R xat éotw
I; t0 xheot6 drdotnpa pe dxpa ta 0, z. Egdoov n I elvon cuveyhc oto I, undpyet K > 0 €100
wote |F(t)] < K yw 6ha ta t € I,. Egapuéloviag to Yewpnua Taylor oty F ent tou I, xa
YETNOWOTOLOVTAS TO YEYOVOSG OTL F®(0) = F(0) = 0 yw éha ta k € N, TpoxOTTEL OTL Yo xqUE
n € N, undpyet ¢, € I, tétol0 WoTE

F(x) = F(0) + F’l(!O)g[/,Jr_..Jr mxn—l L Wxn
e
Yuvenwg €youpe
|F(x)] < Kkﬂn v Oha T n € N.

Egéoov lim (|z|/n!) = 0, éyoupe 61t F(x) = 0. Enedf 1o x € R, pe 10 onolo exwvicaye, Rtav
n—o0

tuyaio, ovunepaivovpe 6t F'(z) = 0 yia 6hat ta z € R xon ovvende f(x) = e” yia 6ha ta z € R.)



22. Na hudolv ot axdhovlec aoxrioec and to BiBhio tou Spivak: Keg. 19, oeh. 358, 1, 2(i), 2(iv),
3(ii), 3(v).



